

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ АКАДЕМІЇ ДО ЕВАКУАЦІЇ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Пристаплюк В.П., Романюк В.П., Сметанін Г.І., Чекулаєв Д.І. *(Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса, Україна)*

Підготовку студентів вищих навчальних закладів освіти I–IV рівнів акредитації до дій в надзвичайних ситуаціях (НС) здійснюють за програмами нормативних навчальних дисциплін «Цивільний захист» і «Безпека життєдіяльності». Відповідно до постанови КМУ № 874 та наказу МНС № 97, відповідальність за навчання по діям в НС покладена на керівників ВУЗів. Програмою передбачено вивчення основних способів дій під час оповіщення та отримання інформації про небезпеку виникнення НС, укриття в захисних спорудах, проведення евакуації, медичного, біологічного, радіаційного та хімічного захисту, будівництва захисних споруд, та проведення один раз на три роки комплексних об'єктових навчань і тренувань тривалістю до однієї доби.

Одним із головних заходів захисту населення від надзвичайних ситуацій (НС) є його своєчасне оповіщення про небезпеку, евакуація та розосередження. Евакуація це вивезення або виведення з міста в замиську зону студентів, під час НС або війни. Евакуйоване населення мешкає в замиській зоні до особливого розпорядження. Переміщення великої кількості студентів на значні відстані вимагає організованості та керованості процесом на всіх його етапах.

Враховуючи важливість проблеми своєчасного оповіщення та евакуації населення при загрозі виникнення та в умовах НС керівники підрозділів академії мають завчасно вживати заходів щодо підготовки систем оповіщення та захисту населення. По можливості, студенти забезпечується цивільним протигазом, індивідуальною аптечкою, індивідуальним протихімічним пакетом. Такі засоби накопичуються за місцем проживання і зберігаються за місцем навчання. Видача на руки здійснюється в період виникнення НС одночасно з проведенням евакуації.

Тренування зі студентами по виконанню евакуації проводять начальники інститутів та декани факультетів (керівники ЦЗ підрозділів ОДАБА).

На кожне тренування складається план та відповідне забезпечення яке включає: радіаційний, хімічний та медичний захист, матеріальне, технічне, транспортне забезпечення та охорону громадського порядку. Для радіаційного та хімічного захисту передбачається : укриття в захисних спорудах; забезпечення засобами індивідуального захисту; проведення радіаційної, хімічної та бактеріологічної розвідки; своєчасне доведення сигналів керування

та оповіщення; організацію дозиметричного, хімічного та бактеріологічного контролю, санітарного оброблення та знезараження. Медичний захист евакуаційних заходів організують на всіх етапах розосередження та евакуації населення. На ЗЕП, ПЕП, ППЕ створюють медичні пункти у складі двох-трьох медичних працівників, однієї - двох ланок санітарних дружин, а в необхідних випадках – лікаря.

Навчання починаються з удосконалення системи попередження (селекторного зв'язку, мобільного зв'язку, посильних). Для безпосереднього керування підготовкою та проведенням евакозаходів створюють евакуаційні органи, до яких належать: об'єктові евакуаційні комісії (ЕК); збірні евакуаційні пункти (ЗЕП); приймальні евакуаційні пункти (ПЕП); евакоприймальні комісії (ЕПК), та проміжні пункти евакуації (ППЕ). Евакуаційні комісії та ЕПК здійснюють планування, підготовку, організацію та керівництво проведенням евакозаходів. Збірні евакуаційні пункти призначені для організації збору, реєстрації, обліку та відправлення студентів в заміську зону.

Отримавши оповіщення про проведення евакозаходів, керівники ЦЗ підрозділів ОДАБА спільно з евакуаційними комісіями, службами ЦЗ оповіщають працівників, службовців, студентів про час прибуття на ЗЕП. В кожному інституті визначаються збірні точки евакуації. Під керівництвом евакуаційних (евакоприймальних) комісій розгортають, ПЕП, ППЕ і приводять їх у готовність. Студенти повинні прибути до ЗЕП та розміститися на своїх місцях по групам. Після перевірки присутності старші груп доповідають керівникам тренування, перевіряють знання студентів, та відправляють команди для отримання індивідуальних засобів захисту. Кожний студент має знати, що перед виходом на ЗЕП необхідно вимкнути газ, електричні пристрої, зачинити всі двері прибути у зазначений час на ЗЕП, чітко виконувати вказівки евакуаційних органів, дотримуватися дисципліни. Після цього керівники тренування доповідають ректору академії (начальнику штаба ЦЗ) про готовність до висунення, визначається час перетину вихідного кордону для кожного підрозділу. Маршрути руху доводяться до відповідних керівників. В подальшому визначається шиккування піших колон та управління в ході здійснення маршу. Визначаються місця ППЕ та ПЕП.

Після закінчення тренування проводиться розбір, де вказуються всі недоліки та уточнюються деякі деталі дій.

Література 1. Кодекс цивільного захисту України. Сайт Верховної ради України <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5403-17>